

萌娃脸上，绘盎然童趣

90后宝妈摆摊画“面部彩绘”，引领一股新时尚

以脸为画布，绘制出多样图案，给萌娃们带来无尽快乐。近期，烟台街头出现“儿童面部彩绘”摊位，引领了一股新时尚。今年31岁的尹丽萍是莱州人，她就从事着面部彩绘的工作。得空时，尹丽萍就会外出摆摊，她说，每次画完看到孩子们脸上露出开心的笑容，自己内心十分满足。

刷到网络视频，萌生入行念头

“我平时经常刷快手、抖音这些短视频平台，看到别的城市有做儿童面部彩绘的，自己也想尝试一下。”尹丽萍介绍，她在去年10月接触到了面部彩绘，出于浓厚的个人兴趣，没有绘画基础的她从零基础开始慢慢做起，看视频教程学习，在纸上绘制草稿、对着镜子在自己的脸上实操……现在，她已经熟练掌握了这项技能，并把“儿童面部彩绘”作为自己的主业。

“我是一名全职宝妈，以前一直在家照顾孩子，现在能有一个自己喜欢的事情做，还能赚点钱，家里人都挺支持我的。”尹丽萍介绍，除了平时出摊以外，她还坚持做儿童面部彩绘的线上营销，并收到了威海地区多个景区的合作邀约。“现在正是放暑假的时候，生意肯定比平时更加火爆。”尹丽萍说，虽然烟台地区已经有和她一样的面部彩绘师走上了街头，发展势头较好，但普及度仍然远远不够。“毕竟是个新兴的事物，市场还不成熟，市民们也需要一个接受的过程。”

一天最多可接70单

画一次面部彩绘，所需时间并不长。“基本上5分钟左右就能画好，小朋友们的专注力不够，所以也需要缩短绘画时间。”尹丽萍说。

那么，这份印在脸上的画作，由哪几个步骤组成呢？尹丽萍向记者介绍，开始绘画之前，她会先用湿巾给孩子的面部做简单的清洁，然后根据小顾客们的喜好选择图案样式。无须打草稿，先框出大致轮廓和底色，再仔细勾勒细节，并用定妆粉定妆。专用的排笔一次性可蘸取多个颜色，一笔即可画出自然的颜色渐变效果。

“小女孩们喜欢艾莎公主系列，小男孩们喜欢蜘蛛侠、蝙蝠侠、恐龙这些元素。”尹丽萍特别强调，孩子的面部比较娇嫩，出于安全考量，她绘画时使用的颜料是专用的面部水彩。这种水彩的原料都是从植物中提取的，这一点家长们大可放心。在清洗时，湿巾、清水、沐浴露都可以轻松把颜料清洗掉。

“在脸上作画与在纸上作画的差别并不大。其实就是更加立体、生动了。我在更新样式时，也是先在纸上反复练习，熟练了以后再在人脸上操作。根据图案的复杂程度，每单的价格在28元到68元不等。最忙的时候一天画了六、七十单，营业额在4000元左右。”尹丽萍说。

人们对新鲜事物的接受能力变强

家长的消费观和教育观也有所改变

小顾客们积极的反应，让尹丽萍无比欣慰。“孩子们一坐下，眼神里就透露着期待，画完之后照镜子都特别高兴，家长们给孩子

拍照也是拍得不亦乐乎。”尹丽萍回忆，曾经有一位从河北来旅游的小顾客，在画完面部彩绘以后为了表示感谢，还送给她雪糕、小贝壳等小礼物。“孩子跟我说，她在家里没怎么见过大海，来到这边玩又画了这么好看的妆，特别感谢我。”

面部彩绘吸引的不光是孩子，不少成年人也在主动尝试。

“现在的年轻人接受新鲜事物的能力比较强，还有一些90后、00后的宝妈，她们的教育观、消费观也都发生了改变。”尹丽萍说，她在出摊时就遇到过一位宝妈，自己想尝试一下面部彩绘，并鼓励儿子和她一起体验，母子二人各画了一个，然后心满意足地离开了。“在那一刻，我深刻地感受到，妈妈不只是‘妈妈’，还是她自己。”

“接下来，我会一边兼顾家庭一边出摊工作，给自己定个小目标——挣够买辆车的钱！”谈起对未来的规划，尹丽萍信心十足地说。

YMG全媒体记者 陈睿旷
实习生 魏忠淏 摄影报道



↑尹丽萍为小朋友进行面部彩绘。

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持



岂能一“围”了之？

□夏丹 杨春娜

多年的围挡拆除了，原地综合整治，建起公园和驿站，收获群众好评。从去年开始，我市开展了围挡拆除整治行动，截至目前，市区已拆除围挡504处。我们为“拆围”行动点赞，不仅是因为释放了更多城市空间，更因为“拆围”展示了城市管理刀刃向内的勇气——不靠屏障“挡风遮丑”，而是靠提升管理水平和执行力破旧立新。

脏乱差、闲置地，怎么办？一“围”了之。围挡曾经被一些地方视为迎接各类检查的便利之举。诚然，一些围挡设置是有必要的，比如项目施工现场等，要设置符合标准的施工围挡，还要向市民公示施工内容和施工时间。但是“遮羞布”式围挡绝不适用于城市管理，因为一“围”了之治标不治本，不仅无法收获长效，还容易让干部滋生懒政心理，遇到难事不去想怎么解决，而是想怎么遮挡。

拆掉围挡，将“伤疤”暴露在阳光下，

向抱有应付心理的各级领导干部宣告：一“围”了之行不通，必须迎难而上，彻底解决困扰人民群众、影响城市形象、阻碍城市发展的问题。

当然，一“拆”了之也不行。围挡拆除，考验一座城市的精细化管理水平。“小围挡”折射“大民生”，我市在此次围挡拆除行动中，市区达到销号标准的围挡有452处，占比达89.7%。按照城市精细化管理要求，168处提升改造成为口袋公园、城市驿站、停车场等便民利用场地；151处开发利用或作为生产经营场所重新启用；133处达到整治要求的得到了规范管理。尤其是福山区打造的城市驿站、蓬莱区打造的便民果蔬市场和黄渤海新区打造的2.4万余平方米城市绿地，特色突出，实现了还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会，得到了周边群众的广泛好评。

围挡拆除不能搞“一阵风”整治。有

些围挡之所以存在几年甚至十几年，背后有着错综复杂的原因，已经形成历史遗留问题，这更考验各部门的统筹协调能力。土地是城市中的稀缺资源，无论是出于何种原因，各部门都应该各担其责，尽快统筹推进，一点一点去解开“疙瘩”。

市区504处围挡完成拆除，无疑开了一个好头。接下来要一鼓作气拆到底，对未达到整治标准要求的区域，要逐个地块明确整治措施、整治时限，解决梗阻问题。要落实整治区城长效管理机制，按照公示牌明确的责任人落实管理职责，及时制止和处置乱扔垃圾等行为。还需要建立长效管理机制，要把好围挡设置关口，加强巡查，及时发现擅自设置围挡行为，发现一起查处一起，从源头杜绝围挡“乱象”。

围挡倒下了，树起来的是群众对政府的信心，对这座城市的美好期待。愿阳光照进更多的围挡中，照进群众的心坎里，愿更多群众享有家门口的美好生活。

有门不能进 回家得绕行

山语城小区4幢居民楼北侧单元门紧闭



生说，因为年龄大了，腿脚也不灵便，所以才买了个电梯房养老。虽然腿脚行走不便，但又不能“窝在家里”，曲老先生每天都要外出遛弯活动活动，“不能上下台阶，所以就只能被迫走视线不好人车混行的地下车库。”他说。

王大叔等居民介绍，他们这4幢居民楼一层为网点房商业区，二层才是居民房，一层和二层之间地势相差较大，需要爬30多级台阶，如果走二层的南侧单元门需要绕行。小区物业管理部门将居民们乘坐电梯的北侧单元门关闭后，他们曾经找过物业管理部门，被告知居民楼的一层为商铺区域，出于安全管理和消防应急管理需要，所以将北侧门关闭了。

针对这个说法，消防管理部门予以否认：如果是消防应急通道，更应该将北侧单元门打开对，而不是关闭。对于为了商铺安全，王大叔等居民指出，这里目前没有商家入驻，即便有商家营业，每家居民进出北侧门，设置门禁卡，一样可以安全管理。

采访中，这4幢楼的居民代表说，明明打开北侧单元门，设置一个门禁就能方便大家的事，非要整出这么折腾人的事来。

对此，山语城小区昕城物业工作人员答复，小区居民楼的电梯门开设在南侧，既是出于小区统一管理需要，更是安全工作的要求，“不是大家想在哪边开门就在哪边开的，都这样的话，就不乱套了吗？”

山语城小区所在的黄务街道姜家社区居委会工作人员称，已经知道居民们所反映的问题，也和上级主管部门汇报了，目前在协商解决处理的办法。

高考生今天再报志愿

四个批次第2次志愿可报

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)7月13日，高考再启志愿填报系统。考生可填报四个相关批次的第2次志愿，填报时间仅有一天。

按照招考流程，7月13日9:00—18:00，考生可填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿，春季高考本科提前批第2次志愿。

按照填报规则，普通类提前批包括军事、公安、航海、消防、公费生(师范、医学、农科)，综合评价招生、高水平运动员飞行技术、部分高校的马克思主义理论专业和紧缺涉农试点专业等类型的本科招生，以及飞行技术、定向培养军士生等类型的专科招生。普通类提前批第2次志愿，实行以学校为单位的志愿单设志愿，设1个院校志愿，不设专业志愿。考生只能填报取得合格资格(以教育部“阳光高考”平台公布的名单为准)的院校，同时取得多个院校资格的也只能填报1个院校志愿，只填报1次志愿；军队招收飞行员招生录取办法另文公布，不需填报志愿，在提前批之前完成录取。民航招收飞行员填报1个院校志愿、1个专业志愿。同一院校本科、专科分别单设投档单位。

芝罘区长青社区：

“学习强国”融入老年“学习圈”



本报讯(通讯员 刘倩 报影报道)7月5日，芝罘区长青社区举办第二届“学习强国”学习平台优秀学员表彰活动，依据平台积分情况对排名前十的“学习达人”“活跃之星”进行表彰，并发放荣誉证书。作为优秀学员代表，72岁的倪玉璞上台发言并分享学习经验。

在活动现场，学员们还进行了知识竞赛，答题内容均选自“学习强国”公益课堂品牌，针对老年人喜爱的太极拳、音乐、舞蹈、书画等课程，聘请专业老师授课。同时以平台为纽带，搭建学员参与社区治理的新模式，引领学员贡献余热，当好文明行为的实践者、文明家庭的引领者、文明风尚的传播者。

学习平台推广使用列入老年文体教育的重点工作中，推出“学习强国”公益课堂品牌，针对老年人喜爱的太极拳、音乐、舞蹈、书画等课程，聘请专业老师授课。同时以平台为纽带，搭建学员参与社区治理的新模式，引领学员贡献余热，当好文明行为的实践者、文明家庭的引领者、文明风尚的传播者。

学习平台推广使用列入老年文体教育的重点工作中，推出“学习强国”公益课堂品牌，针对老年人喜爱的太极拳、音乐、舞蹈、书画等课程，聘请专业老师授课。同时以平台为纽带，搭建学员参与社区治理的新模式，引领学员贡献余热，当好文明行为的实践者、文明家庭的引领者、文明风尚的传播者。

在长青社区，像倪玉璞一样每天参与学习的学员还有60多人，这批学员平均年龄65岁，他们自发组建了学习小组，每日在微信群截图打卡，分享学习心得。针对辖区老年人口较多的实际情况，长青社区把“学习强国”

创建帆布袋及小礼品。

在长青社区，像倪玉璞一样每天参与学习的学员还有60多人，这批学员平均年龄65岁，他们自发组建了学习小组，每日在微信群截图打卡，分享学习心得。针对辖区老年人口较多的实际情况，长青社区把“学习强国”

寻访红色足迹 传承红色基因

山东高速烟台公司栖霞运管办党员参观杨子荣教育基地

生。在一幅幅照片和一件件遗物面前，杨子荣的形象从过去电影上的戏剧人物到实实在在地展现在大家面前，仿佛那硝烟弥漫的场景就在眼前。革命先烈不畏艰险、骁勇善战，视死如归，为祖国为人民抛头颅洒热血、英勇献身的悲壮历史震撼了大家的心灵，无不为杨子荣烈士的英雄气概所深深打动。

参观结束后，全体党员在杨子荣纪念馆内重温入党誓词，让革命先烈见证这一历史时刻。党员们紧握右拳，目光坚定，神情肃穆，宣誓铿锵有力，再一次接受了深刻的党性教育和灵魂洗礼。



昨日，芝罘区航院社区居委会举办了主题党日活动，社区转业干部刘庆德作了红色传承教育报告。1985年，在中越老山前线436、395等高地出击拔点战斗中，刘庆德担任敢死队队长，亲毙敌人4名，出色完成了穿插阻击任务，荣立一等战功，被授予“战斗英雄”称号。此战斗号称“9·23进攻拔点战斗”，他所在的连队被中央军委授予“攻坚英雄连”称号。2019年，获颁中共中央、国务院和中央军委联合授予的“共和国勋章”。

YMG全媒体记者 柴向阳 摄影报道

栖霞提升企业群众满意度

开展“三上门、三集成”服务

本报讯(通讯员 刘洪军 强)为深入贯彻优化营商环境的要求，近日，栖霞市住建局在自来水公司举行供水供暖“三上门、三集成”服务活动启动仪式，组织精干力量及时化解企业群众反映的热点、难点问题。

在启动仪式上，《栖霞市供水供暖“三上门、三集成”服务活动实施方案》公布，今后，供水供暖企业积极组织开展“三上门、三集成”服务活动，把优质服务延伸到企业群众身边，主动靠前服务，优化服务流程，做好服务台账，以提升企业群众满意度为目标，完善服务机制、创新服务模式、细化服务举措、提高服务效能，全面提升供水供暖企业积极营商环境服务新模式。

听民声 市民来信来电留言照登

这里扬尘污染严重

市民反映，牟平区雷神庙大街靠近沿河路路段一直在修路，扬尘污染严重，导致居民无法开窗。

楼梯破损，老人出行不便

市民反映，新海阳北街5号外面临街的楼梯破损，一直未维修，老人行走不便，容易摔倒。

污水井盖下沉存在隐患

市民反映，通世里63号楼楼前的污水井盖下沉，并且周围水泥脱落，存在安全隐患。

污水外溢异味很大

市民反映，新桥国际佳苑小区西门门前污水外溢，异味很大，希望有关部门尽快解决问题。

有人毁绿种菜

市民反映，有居民在芝罘区凤凰台南街南侧山坡上折断树木树枝开荒种菜。 YMG全媒体记者 盖鹏 整理

市民可登录大小新闻APP
“烟台民意通”频道在线反映

市民可登录大小新闻APP
“烟台民意通”频道在线反映